

NARODNI DNEVNIK

Neodvisen političen list.

Izhaja vsak dan popoldne.
Mesečna naročnina:

V Ljubljani in po pošti Din 16, inozemstvo Din 25

Uredništvo in upravnništvo: Wolfova ulica št. 1/1.
Telefon 213.

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po tarifu.
Pisemnim vprašanjem naj se priloži znamka za odgovor.
Račun pri poštnem ček. uradu št. 13.633.

Ne odnehamo!

Kakor se za krivce spodobi, so odgovorili mladinski generali na naša izvajanja z molkom. Ampak tudi to sredstvo jim ne bo pomagalo, ker posledice njihovega katastrofalnega dela govore le preglasno.

Če smo se včeraj predvsem omejili na mladinske napake v političnem življenju, moramo danes izpopolniti sliko o mladinskem delovanju na kulturnem in gospodarskem polju. Bilanca je tu prav tako obupna.

Pred vojno je bil ves naš kulturni napredok mogoč predvsem vsled tega, ker se je vsa naša inteligenca uveljavljala v javnem življenju. Po preobratu ni niti najmanj padla volja inteligence za delo med narodom, Polagoma pa se je posrečilo mladinskim generalom, da so vzeli inteligenci prav vsako voljo do javnega udejstvovanja.

Dasi po programu svobodomiselnosti stranka, so zahtevali, da mora naše vseučilišče biti opora za njih politiko. In ker je bila ta zahteva v popolnem nasprotju s temeljnimi načelom svobodomiselnosti in se zato vseučiliški profesorji tej zahtevi nikakor niso mogli udati, je prišlo do vedno ostrišega nasprotja med oficilnimi voditelji JDS in pa med našim vseučiliščem. Da, doživeli smo celo to pikantnost, da je veljala SLS kot zaščitnica univerze, JDS pa kot njena nasprotnica.

Doživeli smo tudi to nepremišljenost, da se izrazimo najbolj milo, da je izjavil vodja JDS, da mora biti za slovensko vseučilišče samo v tem slučaju, če bo ono v politični borbi med avtonomizmom in centralizmom zavzelo popolnoma centralistično stališče, pa čeprav je jasno, da nima in ne sme imeti vseučilišče prav nobene skupnosti s politično borbo, ker je namenjeno edinole znanosti in kulturi.

Posledica tega nekulturnega stališča je bila, da se je naša prva inteligenca popolnoma umaknila iz javnega življenja, ki je zato moralo idejno in moralno nujno pasti. Da se to je zgodilo v čim večji meri, je skrbelo mladinsko časopisje, ki je zlasti s »Ponedeljkom« in ptujskim procesom razvil v slovenski žurnalistiki skandalno kroniko do viška. Ni čuda, če je pod vtisom tega revolverskega žurnalizma nastal splošen beg iz javnega življenja.

In danes moremo konstatirati: Napredna javnost, ki je imela pred vojno »Omladino«, »Vedo«, »Napredno misel«, »Naše zapise«, »Slovanas«, »Ljubljanski Zvon«, je od vseh teh revij ohranila samo »Ljubljanski Zvon«. To je kulturna bilanca mladinske politike!

Se katastrofalnejša pa je bilanca mladinske politike na gospodarskem polju. Tu je polom mladinske politike celo tako velikanski, da ga v interesu slovenskega gospodarstva sploh ne smemo v celoti razkriti. Pri tem pa sploh ne nameravamo upoštevati težkih udarcev, ki jih je pritrpelo slovensko gospodarstvo vsled mladinske politike, temveč omejiti se hočemo le na njihovo strogo gospodarsko delo.

Za naš povečini kmetijski narod je združništvo odločilne važnosti. To je v celoti spoznal pokojni dr. Krek in ravno z izvedbo združnice misli bistveno omogočil sedanji dominanten položaj SLS.

Nobena novost torej ni mogla biti za mladinske generale združnica misel in priznati je treba, da so mladini tudi govorili, da so za združništvo. Toda kako so delali za združništvo, pa je drugo vprašanje. Naj omenimo samo najbolj drastičen primer. Njihov človek, predsednik odlične združne organizacije, je umeval svojo funkcijo tako, da je pri zadržani agitiral, da vlagajo denar mesto v zadruga v banke. To pa naj store vsled tega, ker dobe pri bankah višje obresti. Predsednik nam je torej silil združno nemoralo. Ni čuda, če je združništvo pod vodstvom mladinskih generalov na celi črti nazadovalo in da je bilo obvarovano pred težkimi posledicami samo vsled tega, ker so prevzeli pravočasno vodstvo drugi.

Vsled postopanja mladinov v združništvo bi človek mislil, da so vsaj v bankarstvu delovali uspešno. In v resnici so se tu udeleževali v največji

Macedonci sklenili ubiti kralja Aleksandra.

Beograd, 27. septembra. Današnja »Politika« objavlja sledečo vest: Profetov in njegovi drugovi so izjavili, da je bil Todor Aleksandrov ubit od Srbov in da so bili Aleka paša in polkovnik Atanasov ter direktna ubijalca Vlahov in Vretenarov le orožje v srbskih rokah. Radi tega je treba osvetliti smrt šefa makedonske revolucionarne organizacije s smrtjo šefa kraljevine SHS. V protokolu, v katerem je komitet

zabeležil to brezumno naredbo, je natančno določeno, kedaj se naj izvrši ta zločin. Dan zločina je določen na 27. septembra t. l. Prav tako so določeni tudi ljudje, ki naj izvrše atentat v Beogradu. Ako se bo atentat posrečil, bo tudi takoj uspeša četniška agitacija v južni Srbiji. Komitet upa, da bo ta veliki dogodek obrnil vso pozornost Evrope na se.

Kralj pride v Beograd v ponedeljek.

Imenovanje ministrov iz vrst HRSS bi se izvršilo v torek. — Novoimenovani ministri bi v sredo prisegli kralju.

Beograd, 27. septembra. V dobro poučenih krogih zatrjujejo, da se kralj Aleksander vrne v nedeljo, najkasneje v ponedeljek v Beograd.

Beograd, 27. septembra. Politični krogi so mnenja, da je situacija po komunikaciji HRSS in Nastas Petrovičevih uspehov v Zagrebu popolnoma razčiščena in da se definitivno zaključijo prve dni prihodnjega tedna. Davidović in Petrovič ne poudarja v Belje, ker se t. dni vrne Ni. Vel. kralj v Beograd. Politični krogi menijo, da bo vprašanje vstopa HRSS v vlado definitivno rešeno do

srede. Računa se, da bo v ponedeljek ali v torek podpisan ukaz o novih ministrih in da bi v sredo že lahko prisegli. Radikali medtem nadaljujejo s svojimi intrigami, toda brez uspeha. Tako se govori, da so nekateri bivši radikalni ministri odšli v Belje, da bi tam intrigirali. Politični krogi menijo, da bo početkom prihodnjega tedna situacija popolnoma čista in da se potem prične z energičnim delom na vseh poljih, posebno pa v zmislu ureditve pravice in enakosti vseh državljanov in ustrvarjanje za sporazum Srbov in Hrvatov.

Seja ministrskega sveta.

Invalidski zakon odoben.

Beograd, 27. septembra. Včeraj zvečer se je vršila seja ministrskega sveta, kjer se je obravnavalo le invalidski vprašanje. Seja je trajala od 17. do 20. ure. Ministrski svet je sprejel načrt invalidskega zakona in ga predložil v izrednem zasedanju skupščine v dr. pravno. Minister za socialno politiko dr. Behmen je pooblaščen, da predloži na-

črti kralju v predsankcijo, potem pa skupščini, ki se bo po zatrujevanju merodajnih krogov sestala 5. oktobra. Invalidski zakon tira 546.904.438 dinarjev letnih izdatkov. Ker se ti izdatki vračunajo v prihodnji letni proračun, stopi invalidski zakon s 1. aprilom l. 1925 v veljavo.

VLADA TRDNA. — PRED VAŽNIMI POLITIČNIMI DOGODKI.

Beograd, 27. septembra. Politična situacija je tekom današnjega dne v Beogradu prilično mrtva. Veliko zanimanje je vzbudilo poročilo včerajšnjega zagrebškega »Jutarnjega Lista«, o potankostih razgovora med Radićem in Nastasom Petrovičem. Vladni krogi trdijo, da je položaj vlade stabilen in da se bo moglo pričakovati v najkrajšem času važnih političnih dogodkov za definitivno konsolidacijo naših notranjih razmer v smislu sestanka kralja z Radićem. Vladni krogi so zelo optimistično razpoloženi in izjavljajo, da gre ta konsolidacija hitreje, kakor so oni pričakovali. To je zelo važno, da se omejitveno intrige opozicije, povdarjajo ministri.

POLJSKI POSLANIK PRI ZUNANJEM MINISTRU.

Beograd, 27. septembra. Danes popoldne je posetil Marinkovića poljski poslanik Okenski.

meri in ravno tu dosegli svoj najstrašovitiji plon.

Iz samih nizkih klikarskih ozirov so pričeli brezobzirno kampanjo proti odličnemu slovenskemu denarnemu zavodu in dosegli, da je gospodarska pozicija Slovenije do temelja razmajana. Končno pa se je tudi nad mladinskimi generali uresničil rek, da kdor drugim jamo koplje, sam vanjo pade. Danes leže pošteno v jami in z njim vsi drugi, ki so jim zaupali in vse gospodarstvo, ki so ga vodili.

In ker leže v jami in ker se ne morejo odvaditi misli, da bi moglo naše gospodarstvo in naše javno življenje obstati brez njih, so postali mehki in sladki in v zadnjem času skušajo zopet enkrat zavreči svojo orijentacijo, samo da bi se rešili pred potopom.

Toda slovenska javnost mora iti preko njih zagotavljanj na dnevni red in ne sme poznati nobene obzirnosti do onih, ki so bili nekoč na svojo brezobzirnost ponosni.

Proč z ljudmi, ki so se uveljavljali v javnem življenju samo s tem, da so

Stališče radikalov.

Beograd, 27. septembra. Radikali presojajo, razvoj politične situacije s tega stališča: Ako je točno, da se Radić definitivno evolutira in ako je točno, da bo priznal monarhijo in našo državo, potem se to ne sme pripisovati v zaslugu današnji vladi, marveč opoziciji, ki da je pripravila Radića do tega, da je zavzel tako stališče. V ostalem pravijo radikalni, da proti Radiću kot takem nimajo ničesar, seveda če je monarhist in da bi bili odnosi radikalov v tem slučaju popolnoma drugi. Brezdvomno je to, da mora radikalna stranka zopet vstopiti v kombinacijo. To pa je, kakor izgleda, želja samega Radića. Dalje pa povdarjajo radikalni, da ne bodo šli nikoli z Radićem, ako bo on ostal še nadalje pri svojih namerah in pri programu HRSS. Ako se Radić ne bo odrekel temu programu, potem je nemogoče vsako nadaljnje razpravljanje.

vsled svoje nesposobnosti škodovali na vseh koncih in krajih in ki ne morejo pokazati razven osebnih, prav nobenega drugega uspeha.

Če so imeli ti ljudje dobro voljo ali ne, nas to ne more brigati, niti zanimati. Nas zanima samo škoda, ki so jo prizadejali našemu narodu, njegovi kulturni in njegovemu gospodarstvu, vse drugo pa nas ne briga.

Ta škoda pa pravi, da zastopa narodni interes samo tisti, ki ne odneha v boju z mladinskimi generali, dokler ne odstopijo in zato ne odnehamo!

Celjani!
Vsi na volišče!
Kroglijco vržite v prvo skrinjico.

Demarša nasledstvenih držav

zaradi delovanja emigrantov in komunistične propagande.

Dunaj, 27. septembra. Poroča se, da je delovanje raznih emigrantskih organizacij na Dunaju izzvalo nengoden odmev v nasledstvenih državah, ki so po vsej priliki obveščene od svojih tamkajšnjih poslanikov o tem delovanju. Zda so v teku pogajanja med vladami v Pragi, Bukarešti, Varšavi, Beogradu in Atenah, kako bi se to delovanje preprečilo. Posebno se čutita ogroženi od teh akcij Poljska in Rumunija. Povdarja se, da prehaja v zadnjem času vsa ko-

munistična propaganda iz Moskve skozi Dunaj, kjer je nekakšen centrom te propagande za nasledstvene države. Grčija se pritožuje, da se na Dunaju zbirajo pristaši prejšnjega režima, ki pripravljajo nekake neprijateljske akcije proti sedanjemu položaju v Grčiji. V kratkem bodo baje predstavniki omenjenih držav podvzeli korake pri avstrijskem ministru za zmanje poslanje in opozorili na ta dejstva.

Pred vojaško diktaturo v Albaniji.

Beograd, 27. septembra. Med katoliškimi plemeni v Sev. Albaniji raste nezadovoljstvo proti sedanji vladi. Govori se že o odkritem uporu katolikov. V Skadru so bile prirejene že javne manifestacije proti Fan Nolliju in njegovi vladi. Vsi skadrski časopisi, ki so pozivali k pobuni proti vladi so prepove-

dani. Ker se opaža tudi v oficirskih vrstah velika nezadovoljnost s sedanjo vlado, se splošno sodi, da je konec sedanjega režima blizu. Med oficirskimi krogi vlada močno razpoloženje za vojaško diktaturo, kateri bi načeloval Redžep Salja. V Skadru je bilo izvršenih polno aretacij.

PRED ITALIJANSKO-JUGOSLOVANSKO KONFERENCO.

Rim, 27. septembra. Včeraj je prisel semkaj italijanski poslanik v Beogradu general Bodrero. Njegov prihod se spravlja v zvezo z italijansko-jugoslovansko konferenco ki se bo vršila 1. oktobra v Benetkah. Poslanik Bodrero je imel daljši sestanek z Mussolinijem.

DAVIDOVIČEV SESTANEK Z JOVANOVIČEM.

Beograd, 27. septembra. Danes popoldne sta sestala Davidović in Jovanović. Na tem sestanku sta govorila o proslavi v Kragujevcu. Na tej proslavi bo Davidovića zastopal dr. Korosec, kralja pa vojni minister general Hadžić. Dalje sta tudi razpravljala o političnem položaju v zvezi s sestankom parlamenta.

ITALIJANSKI DOGODKI.

Kongres združenja Italijanskih časnikarjev za tiskovno svobodo. — Spoznanja fašistov.

Palermo, 27. septembra. Na včerajšnji seji kongresa združenja italijanskih časnikarjev so med drugim razpravljali tudi o vprašanju tiskovne svobode z ozirom na zadnji odlok Mussolinijeve vlade. Po precej živahni diskusiji je bil sprejet dneveni red, ki povdarja, da je treba takoj odpraviti sedanje omejitve tiskovne svobode in uvesti popolno tiskovno svobodo. Za predlog je glasovalo 71 zborovalcev, 2 sta glasovala proti in eden se je vzdržal glasovanja. Dalje se je kongres izrazil solidarnega z vsemi ostimi časopisi, ki so bili zadeti radi novih omejitev tiskovne svobode.

Rim, 27. septembra. Današnji fašistovski list »Nuovo Paese« pripominja k sklepu časnikarskega kongresa v Palermu glede takojšnje uvedbe tiskovne svobode, da se opozicijski tisk ne da pobijati z odloki, marveč edino z dobro organizacijo fašistovskega tiska. Žalibog, da je dandanes fašistovski tisk popolnoma desorijentiran in zelo slabo organiziran. Medtem ko nasprotni tisk razpolaga z izvrstno organizacijo žurnalizma.

KRVAV UPOR DELAVCEV V PETROGRADU.

Pariz, 27. septembra. Glasom vesti iz Rige je izbruhnila med delavstvom krvava buna, ki je zavzela značaj revolucije. Rdeče čete, ki so bile odposlane, da uduše upor, so odpovedale pokornost. Vojski so se pridružili vstajem in izjavili, da se ne bodo borili proti svojim bratom. Izvršene so številne aretacije. Vojno sodišče je izvedlo že par smrtnih kazni.

RAZDELITEV PRISTANIŠČA NA SUŠAKU.

Beograd, 27. septembra. Prometno ministrtvo poroča, da je posebna anketa, kateri je bilo poverjeno preučevanje razdelitve pristanišča na Sušaku sklenila, da ne more več upoštevati prošenj za najemnu zemljišča v porabo skladišč, ker so že vsi prostori oddani. Naknadne prošnje se ne bodo več upoštevale.

POSETITE

ČESKO UMETNIŠKO RAZSTAVO SLIK, KIPOV, GRAFIKE IN ARHITEKT. — ZADNJA NEDELJA!

Celjani!

Kadar gre za splošno narodno stvar, tedaj morajo utihniti vsi drugi interesi. Pri današnjih volitvah gre za vsenarodno stvar, zakaj zmaga tretje skrinjice pomeni afirmacijo nemštva, je udarec slovenskemu Celju.

Naj si Nemci z lastno silo pribore svoje pravice, slovenska pomoč je pri tem nedopustna!

Taka je suha restica, ki je ne izbrže ali potvori nihče!

In še nekaj bi povdariti. Pri sestavi kandidatne liste Narodnega bloka so se morda zgodile napake. Toda pred volitvami je vsaka debata odveč, ker je škodljiva narodni stvari in ker ni v bistvu drugo, ko brezplodno zvonjenje po toči.

Po volitvah pa naj vsakdo izpregovori in obenem skribi, da se ustanovi v Celju vsenarodna organizacija, ki bo v kalni onemogočila vsak poskus, da bi se slovenske vrste v usodnem trenutku cepile.

Celjani! Vedno ste bili na glasu kot odlični narodnjaki in tej svoji tradiciji ostanite zvesti.

Slovenija pričakuje v nedeljo iz Celja enako ponošne vesti, kakor jo je prejela pred enim tednom iz Maribora, zato Celjani na plani, da sijajno manifestirate za slovenstvo Celja!

Borzna poročila.

Zagreb, 27. septembra. Borza vsled sobote ni poslovala. V prostem prometu so notirali: New-York 72, Curih 13.75, London 323, Milan 316.75, Praga 2.17 in Dunaj 0.1019.

Curih, 27. septembra. Beograd 7.30, New-York 524.50, London 23.47, Pariz 27.50, Milan 23.05, Praga 15.75.

Trst, 27. septembra. Beograd 31.50—31.60, London 101.80—101.90, New-York 22.75—22.80, Curih 432.50—434, Pariz 120.10—120.40, Praga 68.10—68.30 in Dunaj 0.9320

URADNI KURZ DINARJA ZA OKTOBER.

Beograd, 27. septembra. Finančno ministrtvo je za mesec oktober ugotovilo uradni kurz Dinarja, ki je sledeči: 1. Napoleonor 268 dinarjev, 1 turška lira 300 dinarjev, 1 angleški funt 316 dinarjev, 1 ameriški dolar 71 dinarjev, 100 francoskih frankov 376 dinarjev, 100 švicarskih frankov 1340 dinarjev, 100 italijanskih lir 312 dinarjev, 100 čeških kron 213 dinarjev, 1 milijon avstrijskih kron 1005 dinarjev, 1 milijon madžarskih kron 920 dinarjev, 1 milijon poljskih kron 126.64 dinarjev, 1

60 letnica Prve Internacionale.

V štiridesetih letih preteklega stoletja se je dvignil v Nemčiji mož, ki je odkril redatni in naši Sloveski družbi pot, po kateri se razvija svetovni kapital, z njim združena beda in učil kako se pride do blaginje iz teh nezgodnih razmer. To je bil Karel Marks, ki je danes duhovni oče svetovnega proletariata in ustanovitelj filozofije historičnega materializma.

Proletarci vseh dežel, združite se! se je glasilo njegovo glaslo v komunističnem manifestu, ki ga je izdal l. 1847 skupno s svojim prijateljem Friderikom Engelom za »komunistično zvezco«.

Marks je propagiral ujedinitev svetovnega proletariata v enotno, internacionalno bojno falango, ki naj zanika narodne države z gospodarskimi mejami, ki pa naj ne zanikajo narodnosti, jezika in narodne kulture. Mesto gospodarskih in nacionalnih držav postavila Karel Marks eno samo proletarsko državo in domovino — ves svet.

In na podlagi teh naukov je nastalo več poizkusov z ujediniti svetovni proletarijat. Prvi tak poizkus se je vršil l. 1864, ki je pa propadel po kratki dobi življenja in sicer l. 1872; drugi je bil l. 1889, toda tudi ta se je zrušil tik pred svetovno vojno.

Prva Marksova Zveza komunistov je kmalu razpadla, Marksove ideje pa so ostale in so bile navedene tudi v znanstvenem svetu. In že l. 1864 vidimo zbrane v Marins Halli v Londonu francoske, nemške, angleške socialiste in radikalne republikance, ki so si izbrali petdeset članski odbor, ki naj izdela program, in res je Karel Marks, ki je bil oče temu zgodnji izdelal program in pravila za to prvo internacionalno delavsko organizacijo.

Dva leti po tem shodu l. 1866 so sklicali v Zenevo prvi kongres internacionalce, ki je sprejel Marksov program in pravila ter postavil prvi temelj temu gibanju.

Temeljna misel v programu te prve internacionalne ali »Delavske asociacije« (Delavsko ujedinjenje) je osnova vsega marksističnega gibanja: stroga centralizacija vseh proletarskih sil. Kljub temu pa ni bila doba te prve internacionalne nič drugega, kakor era burnih polemik med dvema strujama, ki sta se pojavili namreč med Marksovimi pristaji »centralisti« in pristaji Rusa Mihaela Bakunina, med »federalisti«.

Tržaško pismo.

V Trstu, 26. sept. 1924.

Mussolini se je vrnil včeraj z daljšega agitacijskega pohoda zopet v Rim. Njegovi govori, ki jih je imel ob tej priložnosti, so seveda dali novo snov za časopisne polemike. Ponekod je rabil Mussolini zelo pomirljive besede, drugje pa je zopet grozil. Tako v Ferrari kjer je izrečno izjavil, da je fašizem pripravljen zopet potegniti sabljo, ako bo treba. Razlika v Mussolinijevih nastopih pa ni le izjava novih polemik, temveč so začeli nekateri listi razpravljati tudi o osebnem značaju ministra, predsednika, predstavljajoč ga kot nestalnega in nedosednega človeka. Tako ga je narisal te dni nek liber. list kot posebno dobroto, kadar govoriš z njim v njegovem uradu v palači Chigi. Čim pa ima pred seboj množico, tedaj da izgubi Mussolini običajno ravnotežje in dela politične pogreške. Tudi nekateri zanesljivi filofašistiški listi, kakor n. pr. klerikalni »Corriere d'Italia« grajačo Mussolinijeva zaletavanja pred fašistovskimi množicami ter svetujejo večjo previdnost v izrazih. Ni nikakor politično — pravilo — da se daje opoziciji vedno novo orožje v roke. Političnim obziram, ki jih zahteva sedanja faza italijanske notranje krize, bi moral Mussolini izravnati vse obzore na svojo popularnost, ker bi se mu to gotovo stroter poplačalo v obliki drugih uspehov.

Kakor se vidi, Mussolinim ne manjkajo dobri nasveti. Vse to pa ni do sedaj še prav nič spremenilo razmerja med opozicijo in vlado, niti ga je kakorkoli razčistilo. Dve sta vprašanji, ob katerih se razbija vsi poskusi pomirjenja, ki bi dovedlo opozicijski blok do tega, da bi se spustil z Aventinu zopet v mesto. Predvsem je opozicija prepričana, da je vlada prava naročilka umora poslance

Mihael Bakunin je bil drugi velikan v ustvarjanju internacionalnega gibanja. Bil je velika duhovna sila in imenitnejši za čisto »posebna revolucija«. Bakunin je živel dolgo vrsto let po ječah, bil obsodeni trikrat na smrt in sicer v Nemčiji, Avstriji in Rusiji. Bil je preganjan v Sibirijo, od tam pa je pobegnil v Svico, kjer je l. 1868 ustanovil »internationalno alianso socialistične demokracije«, s katero vred je vstopil v »Delavsko asociacijo« in povzročil l. 1872 njeno smrt.

Bakunin ni polagal važnosti v delavske množice; on je hotel visoko izobraziti revolucionarno inteligenco, kajti bil je mnenja, da je le inteligentna revolucionarna linja, da le ona vodi življenje: kulturno in politično. Učil je, da mora imeti revolucionar hudica v telesu in ker masa nima tega, mora prevzeti njeno vpdstvo inteligentca. Bil je skrajni individualist — ter ga imenujemo anarhista. Nihilizem je njegov nauk.

Ti dve veliki idejni nasprotji sta rodili velike boje med Marksisti in Bakuninom. V teh bojih je Marks celo dožlil Bakunina, da je vonun ruske vlade: toda to so bila le grda podkivanja ruske vlade.

Na zadnjem kongresu Prve internationalne l. 1872 v Haagu se je razvila ljuta borba med federalisti in centralisti. Prvi so bili za decentralizacijo in zahtevali, da postane centrala le posredovalnica med sekcijami; centralisti pa so odločno zahtevali centralizem in veliko moč centrale. Zmagali so centralisti, toda njih zmaga je bila malenkostna. Za centralizem je bilo 26 delegatov, proti pa 23. Bakuninovci so izstopili iz »Delavske asociacije« in prenesli svoj sedež v New-York. Ta spor pa je bil labudja pesem Prve internationalne, ki je kmalu nato umrla.

Kljub temu ideja ni zaspala. Po smrti obeh nasprotnikov Marksa in Bakunina so se zbrali zastopniki socialistodemokratskih strank vseh držav v Parizu, kjer so leta 1889 manifestirali v spomin francoske revolucije in postavili temelj Drugi internationalni, ki je danes silna nasprotulca Tretje internationalne ali komunistične internationalne, katere sedež je v Moskvi.

Tako je svetovni proletarijat danes cepljen v dva dela: socialistdemokrate in čiste Marksiste komuniste.

Matteottija. Vlada naj bi to indirektno priznala s tem, da bi izjavila posledice, t. i. da bi odstopila. Druga zadeva je fašistovske narodna milica, katere se mora razpustiti, ker se drugače ne more niti misliti, da bi se moglo v Italiji vzpostaviti normalne razmere. Jasno je na prvi pogled, da udira tu opozicija na najbolj občutljive, na naravnost življenjske točke Mussolinijevga režima. S tem pa je ipso facto podana tudi nerešljivost sedanje parlamentarne krize v Italiji.

Brezizhoden je položaj vsled tega, ker bi pomenila rešitev v smislu zahtev opozicije politično smrt ne samo Mussolinija, temveč celokupnega fašizma. Ponovno pa je Mussolini naglašal, da bi mogla doseči opozicija izpolnitev svojih načrtov le v revolucijo. Toda fašizem — dostavlja Mussolini do sledno — je pripravljen sprejeti tudi ta način borbe, je pripravljen »potegniti sabljo«, kakor se je izjavil v svojem govoru v Ferrari, ki sem ga že zgoraj omenil. Ako programo Mussolinijev grožnje in tege stališča, moramo priznati, da ni v njih nikake nedoslednosti, temveč da so v popolnem skladu z njegovo »politično strategijo«, v kateri računa tudi z nasilnim potlačanjem borbe opozicijskih strank. To je obenem odločilni razlog, da noče Mussolini o razpustitvi milice ničesar slišati. Ni dvoma namreč, da bi bil neopravičljivo izgubljen isti dan, ko bi predložil kralju dekret o razpustitvi te edine sile, ki mu še zvesto in zanesljivo služi.

Po vsem tem pa je enako jasno, da je žig nasilnosti neizbrisna karakteristična sedanjega režima v Italiji, kar mu jemlje posebno v inozemstvu vsak pravi ugled. Na tem dejstvu ne bo ničesar spremenilo ne zopetno sklicanje parlamenta, ki se pripravlja

brez ozira na zadržanje opozicije, ne pomirljive resolucije občnega zbora liberalne stranke, ki se po raznih liberalnih glasilih vztrajno naznanjajo in pospravljajo s svarili na naslov opozicije, naj si nikar ne dela kakih posebnih iluzij glede sklepov tega občnega zbora. Po vseh dosedanjih vesteh bo namreč prevladovali stališče srednje skupine, ki zahteva normalizacijo političnih razmer v Italiji in se v glavnem strinja s stališčem, ki je bilo izraženo v znanih resolucijah vojnih pobablencev in frontnih bojevnikov. V resoluciji bodo zavzeli liberalci svoje stališče tudi napram opoziciji, katero bodo najbrže pozvali, naj se vrne v zbornico, da tam nadaljuje svojo borbo proti režimu. Skrajna desna struja, ki je za brezpogojno sodelovanje s fašizmom, kakor tudi skrajna levica, ki je za izstop iz vladne večine in za pridružitve k opoziciji, bosta imeli po splošnih predvidevanjih le neznatno manjšino. Potemtakem ne grozi Mussoliniju od občnega zbora liberalne stranke nikakoli posebna nevarnost, pač pa bo morala vlada brez dvoma resno upoštevati stališče liberalcev, kateri bodo izrabljali svojo moralno silo, da preprečijo vsako reformo, ki bi kakorkoli šla za tem, da spremeni bistvo sedanjega liberalnega političnega reda v Italiji in ustave, na kateri ta red počiva.

Pretekla sobota — 20. t. m. — je bila za naše primorske brate važna zgodovinska obletnica. Ta dan je preteklo petdeset let, odkar je bilo ustanovljeno politično društvo »Edinost« v Trstu. Tukajšnji dnevnik »Edinost« je objavil tem povodom pomemben uvodnik, v katerem so opisane nemuljive zasluge te organizacije za naš tukajšnji narod. Do svetovne vojne se je raztezal delokrog političnega društva »Edinost« le na tržaško ozemlje. Po premirju in sicer 3. avgusta 1919 je bil njegov delokrog raztezčen na vsa Juljsko-Krajinu. V naslednjih dneh so razkraljalo društvo notranji spori, ki so jih povzročili klerikalni strularji. Ta gonja je

Politične vesti.

O reviziji mirovnih pogodb se je razvila v tretji komisiji Zveze narodov zanimiva debata. Člen četrti določa namreč, da je vsako postopanje razsodišča in uporaba protokola nedopustna, kadar gre za mirovne dogovore. Ta določba je bila v prvi komisiji črtana. Sedaj se je z ene strani zahtevalo, da se črtana določba zopet vpostavi, z druge strani pa se je temu odločno upravicilo. Rumunski delegat Titulescu je izjavil, da se je z vsjo pravico povdarjal, da je varnost držav predvsem odvisna od duševnega stanja narodov. Čustva sigurnosti pa na narodi ne morejo imeti, če ne bi imeli mirovni dogovori veljave in če bi se narodi morali bati, da more njihova neodvisnost vsak hip biti kršena. Angliški delegat lord Parmoor je dejal, da je to samo juridično vprašanje. Končno se je razvil oster besedni boj med norveškimi delegatom Lange in Francozom de Jouvenelom. Lange je izjavil, da niso sedanji mirovni dogovori vredni pravičini in da je zato treba najti sredstva, da se nevdružne razmere, ki so jih povzročili nekateri mirovni dogovori, neha. De Jouvenel je nato povdarjal, da je razorožitev mogoča samo tedaj, če se bodo mirovni dogovori respektirali. Ko je govorilo še več drugih govornikov, je končno izjavil norveški delegat Lange, da je napačno razumeti in da je tudi on mnenja, da ima razsodišče soditi samo na podlagi mirovnih dogovorov.

Rusko japonsko sodelovanje v Mandžuriji. Ameriški poročevalci poročajo iz Tientsina, da je prišlo do sporazuma med Rusijo in Japonsko glede kitajskega vprašanja. General Cansolin je priznal sovjetsko Rusijo in obenem se zavezal, da bo dal Rusiji in Japonski velike koncesije na vzhodno kitajski železnici, nakar sta obe državi sklenili, da bosta podpirali Cansolina.

Vprašanje voljaške kontrole nad premeznimi državami bo rešeno v par dneh. V glavnem se razpravlja o sestavi komisiji, ki se naj pošlejo v Nemčijo, Avstrijo, Madžarsko in Bolgarsko. V splošnem so postavitelna tri načela: 1. Kontrolna komisija bo sestavljena samo iz zastopnikov držav,

dovedla do tega da se je politična organizacija »Edinost« razdelila pred dvema letoma v tri neodvisna društva z istim imenom. Kmalu pa se je pokazalo, da je služila ta delitev le klerikalnim strularjem kot sredstvo za njihove strankarske svrhe, medtem ko je političnemu ugledu primor. Slovanov silno škodovala. Vsled tega je bil l. 1923 zopet raztegnjen delokrog tržaškega političnega društva na vse Primorsko. Istrsko politično društvo se je kmalu nato razpustilo in pristopilo k vseprimorskemu enotnemu društvu »Edinost«, medtem ko se je kršćansko-socialna »Edinost« v Gorici popolnoma odcepila od nadstrankarske in narodne politične organizacije v Trstu. List »Edinost« poudarja povsem upravičeno, da je bila zopetna raztegnitev delokroga na vse Primorsko naravnost zgodovinski dogodek. Razmere, ki živi v njih sedaj tukajšnje Slovanstvo, so prav enake razmeram, ki so vladale na tržaškem ozemlju pred svetovno vojno. Potrebna enotne politične organizacije, ki je veljala tedaj morda samo za tržaško ozemlje, velja sedaj brez vsakega dvoma za ozemlje vsega Primorja.

Zato se mora ta organizacija ohraniti našemu tukajšnjemu narodu za vsako ceno, in sicer kot takšna, t. j. kot enotna, nadstrankarska in torej najvišja politična organizacija vseh primorskih Slovanov, v kateri je prostora za vse, ki se hočejo nesebično posvečati delu za svoje ljudstvo. Mora se ohraniti ta organizacija proti vsaki gonji, naj pride v kakršnikoli obliki.

Veliko zanimanje so vzbudile med tukajšnje slovanstvo manjšino vesti o bližnji jugoslovansko-italijanski konferenci, ki se sestane v začetku prihodnjega meseca v Benetkah. Na programu je tudi vprašanje narodnih manjšin. Ali se imajo tukajšnji Slovani nadejati čemu ali ničesar? To je ono veliko vprašanje, ki pa bo najbrže tudi to pot našlo maline ljudi in bo tudi ta konferenca za naše tukajšnje brate brez vsake koristi. A. Z.

Italijanski nastop proti kontrolni komisiji. Člen sedmi protokola določa, da se sme za čas pogajanj imenovati posebna kontrolna komisija, ki bi na licu mesta pregledala, če vrši kaka država tajno mobilizacijo ali ne. Proti temu so nastopili italijanski delegati, kar je izzvalo med francoskimi in angleškimi delegati nemalo začudenja. Končno je bil soglasno sprejet kompromisni predlog italijanskega delegata Schanzerja, ki je predlagal, da bo šele razorožitvena konferenca določila, če se stavi kontrolna komisija ali ne.

Balkanove fantazije. Iz Belovara si je pustil »Balkan« poročati, da se sprejmejo v tamošnjem parolmnu »Smeva« samo Hrvati, ki so prisegli, da so republikanci. V Belovaru da se namreč pripravljajo revolucija in tudi načrt da je že izdelan. Lepa dne bodo povabili vse oficirje posadke na banket in med banketom jih bodo razorožili in nato proglasili republiko. Vse te grozne stvari je siljal nek »Balkanov« prijatelj, čegar imena pa seveda »Balkan« ne pove. Čudno je samo to, da Hrvati niso delali revolucije tedaj, ko so bili v najhujši opoziciji, da jo pa pripravljajo sedaj, ko vstopijo v vado. Mislimo, da je treba tudi lagati s pametjo.

Dopisi.

ZELENA JAMA.

Zelena jama je precej velika naselbina Poleg drugih ima tudi to napako, da ne izkušen domačin šele po dolgem času najde zaželjeno hišo. Mišne številke so raztresene, kakor na tombojski tablici. Uličnih inen menda sploh ni, oziroma jih niče ne pozna. Samo po ustnem izročilu so znane nekatere ulice. Tako se ve za Jamski trg (v resnici »gmajna«) in za »Ljubljansko ulico«. Za imena drugih trgov in ulic ne vem. Dobro bi bilo, da bi se v sedanjih modernih časih spomnili tudi Zelene jame. Vsaj ulična imena nam »zrihtajte« gospod vladni komisar. Je v resnici prenerodno, če ne more dati niti domačin tujujo pojasnila, kadar sprašuje ta po kakih ulici ali če išče kakšno hišno številko. Prepričan sem, gospod komisar, če bi jih morali preslišati samo polovico toliko, kolikor jih mora slišati prebivalec Zelene jame, ker ne more dati nobenemu tujujo zaželjenega pojasnila, da bi bil nered v imenovanju ulic in kaos hišnih številk že davno rešen. Prebivalci Zelene jame zato upamo, da bo ta naš apel na magistrat in gospoda vladnega komisarja vsaj malo zalegal. — Neoprijentiran prebivalec Zelene jame.

Slov. Bistrica. Izjava. Z ozirom na zadnji odstavek našega včerajšnjega dopisa iz Slov. Bistricice izjavljamo, da ni naš stalni dopisnik J. O. v pravobni zvezi s tem odstavkom. Odstavek je bil v list vrnjen in ga obžalujemo. Uredništvo »Narodnega Dnevnika«.

Popolnoma varno naložite denar v

LJUBLJANSKO POSOJILNICO

klj posluje v novourejenih prostorih v Ljubljani, Mestni trg 6

Vloge na hranilne knjižice in tekoči račun obrestuje

na jugodnje

ter jih izplačuje takoj brez odpovedi. Večje z odpovednim rokom obrestuje po dogovoru.

Izvenlubljskim vlagateljem so na razpolago poštne polonice, da nimajo pošiljanjem denarja nikakih stroškov.

Telefon št. 9. Telefon št. 9.

Adorján Bónyi.

Zadnji rendezvos

Na črnem balkonu je stal črn človek; nepremično je strmel v noč. Deževalo je in topel poleten veter mu je vel krog nepokrite glave. Oči črnega človeka so srepo strmele predse. V stanovanju pa je ležala smeñljajoča se mrtva žena.

Črni človek je s studom in sovražljivostjo mislil na samega sebe, na svoje življenje in na svoje nebrzdane strasti, ki so ga zdaj pahnilo v ta brezupen položaj. In s studom in sovražljivostjo je mislil na mrtvo ženo, ki je v njegovih rokah smeñljaje, po poljubu, nenadoma in brez besede zdrknila v večno kraljestvo smrti. En sam krčevit sunk srca jo je umoril in vendar ni ozelega, dva meseca trajajočega razmerja nikdar govorila o tem, da njeno srce ni v redu.

In zdaj je ležala tam, rumena in zadnjikat v beli postelji, mrlja je za pustila v tem strašnem položaju. Kaj naj zdaj počne? Tudi dokler je še živele, sta se skrivaj in previdno ogibala najmanjši senci suma; on je rad vsa svoja ljubavna razmerja skrbno prikrival. Pazil je na to, da ni imel nikdar neprijetnosti. Nikdar v življenju ni imel mučnih minut zaradi kakšne žene. In zdaj... zaradi nje, ki je bila že mrtva... Zaradi nje naj se izpostavi vsem mučnim neprijetnostim in bojem, dvoboju in smrti in bog ve še čemu?

Njegovi možgani so bili kakor iz svinca, kri mu je zastajala v žilah in oblaki so mu težili prsi, ko je stal ponoči tam zgoraj in se boril proti neprijetnostim, ki so vstajale pred njim. Toda moral se je obleči... in iti k onemu človeku, ki ga ni poznal... in povedati kaj mu naj pove? Kaj...?

Znotraj je ležala mrtva žena in se smeñljala.

Bled je obstal pred neznancem, ki je bil mož one žene in mu dejal:

»Gospodi! Sporočiti vam moram strašno vest. Vsled tega rušim vaš mir tako pozno ponoči. Danes je proti večeru napadla pred mojim stanovanjem neko damo slabost. Slučajno sem prišel haš iz hiše in pustil nezavestno tako prenesti v svoje stanovanje. Z mojo služkinjo sem jo poskušal spraviti k zavesti, kar je najelementarnejša dolžnost vsakogar, kaj ne? Toda pri milostijvi je bil žal vsak trud zaman. Žalostni slučaj se je zgodil v moji sobi in jaz globoko pretresen sem hitel k vam. Vaš naslov sem našel v torbici vaše gospe soproge. Prišel sem, da vam povem... da... da vam vse povem!«

Tujec je dolgo strmel vanj. Njegove oči so pričale, da ne razume ničesar. Prebledel je in tudi njegove ustnice so pobledle v tem pretresujočem trenutku. Potem je sedel, si pokrkl obraz z rokami in dolgo molčal.

Onemu drugemu se je krčilo srce, ko je gledal sklonjenega, molčečega soproga. Strah mu je polnil dušo. Zdal... zdaj najbrže razmišlja o vsem... Zdal si predstavlja celo afero še enkrat in bo odkril, da je vse skupaj zlagano... Zdal... po prvih mukah se bo zver nezavestnosti osvobodila v njem in planila nanj... zdaj... zdaj bo dvignil glavo in potem...

Kaj potem? Razburjene besede, dvignjene pesti, žareči oči, kri...

V bolest pogreznjenih soprog je spustil roke z obraza, vstal in mu pogledal v obraz:

»O bog, usoda, to je tvoja pest; poznam jo. Predno pojdeva k vam, gospod, dovolite, da vam povem, da me je hčela s to nenavadno smrtjo pra-

vična usoda zadeti v srce. Mene, bednega, grešnega človeka... Vedite torej, gospod, ko ste že slučajno pričla moje tragedije... vedite, da je bog pravičen in da sem zaslužil, kar se je zgodilo. Najčistejša žena, kar jih je kdaj živelo na zemlji, je zaprla oči tam v tujem stanovanju, ker sem umazan, grešen in ostuden... nisem je bil vreden. Zdal, ko mi jo je smrt ugrabila na tako barbarški način, zdaj sem to spoznal. Vi je niste poznali, toda povem vam, da je bila najčistejša, najboljša žena sveta in jaz...«

Groza in obup sta zadušila njegov glas.

»In jaz sem jo cele mesece varal. Na najboljši nevreden način, cele mesece, njo, ki je bila bela, kakor oljarni prt in ki ni bila nikdar, vem, nikdar, niti z eno mislijo proti meni... Jaz sem podla in slabotna kreature; zaslužil sem kazen. Celo danes popoldne sem... o bog, o bog!«

Opotekel se je po sobi: »Njena čistost tudi na ta način prejme svoje zadoščanje,« je dejal toplo, »da sem ponižal samega sebe in vam vse to povedal.«

Pripravil se je za odhod. »Pojdiva, da pogledam svoji strašni kazni v obraz.«

Molče sta stopala po ulicah. Črni človek se je večkrat skrivaj ozrl na soproga. Enkrat je vzdihnil, potem pa je dvignil glavo in toplota življenja je počasi zopet zalila njegovo srce.

Kar Vi hočete

to je Elzastud. To pravo domače sredstvo, katero prežene Vaše bolečine. Poizkusna pošiljka Din. 28.— Lekarnar Eug. Feller Stubička Donja, Elzastud 837, Hrvatska

Prosveta.

Pred otvoritvijo sezone Narodnega gledališča v Mariboru.

Med vsemi gledališči v naš državi vrši mariborsko gotovo eno najvažnejših nalog; kljub temu pa je ravno to gledališče tisto, ki je s strani države najbolj zapostavljeno. Doči mso dobila vsa gledališča za to sezono milijonske subvencije, je dobila mariborsko borihi 200.000 Din. Upravnik g. dr. Brončič je v zvezi z drugimi faktorji podvezl vs epotrebne korake, da se storjena krivica popravi in se nakake mariborskemu gledališču izredna subvencija, toda razen obljavo doslej še ni dosegel ničesar. Končno je javno bo sedaj o stvari razpravljal se finančni odse kin za njim parlament. Kako bo zadeva rešena pred tema dvoma forumoma, še ne vemo, kljub temu je uprava storila vse, da se gledališče otvori. Otvoritvena predstava nove sezone se bo vršila v sredo dne 1. oktobra. Pela se bo naša znana opera »Zrnjinski«, za katero je posodila kostume ljubljanska opera. Druga predstava bo dramska: igrala se bo Franceta Bevka izvirna drama »Kain«. »Kain« je nova stvar in se bo igrala sedaj sploh prvi. Idejo drame je dala avtorju sedanja bratomorna borba med odpadniki in zvestimi sinovi našega naroda v tužnem Primorju. Za tema dvema otvoritvenima deloma pridelo v operi prve na vrsto »Carmen« (ponovitev od lani); »Trubadur«, »Parnova opereta« »Apolonov hram« in pred Božičem »Mignon«. V dramo bi sledila »Kajnu« Cankarjeva larsa »Pohujšanje v dolni šentiljurski«. Nušičeva komedija »Narodni poslanik«, ki bo obenem proslava 60-letnice Branslava Nušiča in potem Molnarjev »Liloma«.

Kljub nezvestosti je uprava angažirala zopet večino lanskih moči in pridobila se par novih talentiranih moči. Operni zbor je letos sestavljen sledeče: ravnatelj in dirigent g. Andro Mitrovič, častni dirigent g. Viktor Parma, sopranistkinja ga. Ančica Mitrovičeva in g. dč. Vladimirova, altistka g. dč. Kogeljeva, tenoristka g. Petroviški (prišel iz Splita) in g. Urvalek, baritonistka g. Govorin in g. Vekoslav Janko (prišel iz Celja).

basist g. Oksanski (prišel iz Splita). Razen teh bodo v operi sodelovali po potrebi tudi g. dč. Lubejeva, g. Grom, g. Harastovič, g. Kokot, g. Rasberger, g. dč. Petkov, g. dč. Savinova in g. dč. Kovačičeva. Dramski zbor tvorijo: ravnatelj in režiser g. Valo Bratina, za. Berta Bukčičeva.

g. dč. Gabrijelečeva (nova), g. dč. Kovačičeva (nova), g. Grom, g. Harastovič, g. Kokot g. dč. Kogeljeva g. dč. Kraljeva, g. Kovič, g. dč. Petkova, g. Pirnat, g. Rasberger, g. dč. Savinova, g. Zeleznik, g. Janko in eventualno še g. Urvalek.

Vpisovanje abonmentov je uspelo dobro, zasigurno so 4 abonmani in sicer A, B in C skupno za dramo in opero in D samo za opero. Te dni, torej še pred otvoritvijo sezone odpotuje g. upravnik dr. Brončič zopet v Beograd, da poizkusi še ponovno pospešiti rešitev vprašanja izredne subvencije. Želimo mu boljšega uspeha kakor doslej, na bo že vendar enkrat rešeno naše gledališko vprašanje, ki se vleče že v nedogled kakor morska kača. Obem pozivamo naše zavredno občinstvo, da z zanimanjem in posepm predstav podpre naporno delo naše gledališke uprave!

H kritiki o razstavi češke moderne umetnosti v Jakopičevem paviljonu. Umetniška kritika se je pri nas zadnje čase razveseljevo dvignila na resen strokoven nivo, da v tem oziru gotovo prednjači naša literarna in glasbeni kritiki, ki se zmirno ni po svojih znanstvenih in umetniških razgledih dosegla vrednost samostojne stroke. Toliko večji greh je vsled tega zagrešil z. S. V. s svojo kritiko o razstavi češke moderne umetnosti. Glavni očitki, ki zadene g. kritika, je predvsem ta v katerem je kritika pisana. Zabavljanje je — upajamo — že davno preživel motiv kritiziranja, posebno pa še zabavljanje v dokaj prostaški tomi, ki bi si je danes ne dovolili niti neobrazen revolverski polemik. Ne glede na to, d ase kritika tiče razstave tujih gostov, je z našega lastnega kulturnega stališča nezrela in vse naše resne kulturne kroge kompromitirajoča. Zdi se, kakor bi jo navdihnila želja po težko opravičljivem reñomiranju kakor pa resna volja, razodtrivati o umetniškem razvoju enega naroda in to toliko bolj, ker se je g. kritik dotaknil predmeta, ki ga odvisno strokovno ne obvlada. Saj bi v obratnem slučaju bile trditve, tihože se Prešlerja, Nejedlja, Kremličke in grafike še posebej nemogoče. Toda za te stvari prevzema g. kritik sam odgovornost in jih naj uradi sam s svojih vestio, kar se pa tiče tema njegove razprave, za moramo odločno odkloniti, ker žali navadni čel spodobnost in obenem škoduje ugledu naše kulturne javnosti.

Uredništvo je prejelo tu misljeno kritiko podpisano z znano šifro S. V. in naravno prepudča njenemu discu vsa odzvoznost zanjo.

Dnevne vesti.

Ljubljana, 27. sept.

— Naš novi poslanik v Bruslju, Panta Gavrilovič, dosedanjim pomočnik v zunanem ministrstvu, je te dni odpoštoval na svoje novo službeno mesto v Bruslju, kamor je bil svojačasno imenovan za poslanika.

— Amnestija v Skoplju. Te dni je bilo izpuščenih iz kaznilnice v Skoplju 486 glasom amnestije pomiloščenih kaznjencev, med temi 80 političnih. Večji del teh je bilo pozvanih v demokratski klub v kavarnu Kajmakčalan v Skoplju, kjer so imeli svoj shod. Nastopilo je več govornikov. S shoda je poslanik več udanostnih in zahvalnih brzojavk kralju in vladi. Po shodu je bila prirejena narodna veselica, na katero je tekorn dneva prispelo okoli 100 amnestirancev iz niške kaznilnice.

— Zidovsko novo leto. V ponedeljek, dne 29. t. m. praznujejo židje svoje Novo leto.

— Razpis službe. Okrožni urad za varovanje delavcev v Ljubljani razpisuje osem mest uradnih zdravnikov in sicer po dve mesti pri ekspoziaturah v Ljubljani, Mariboru in Celju, nadalje eno mesto kirurga in eno mesto specialista ginekologa-porodničarja in ambulatoriju v Ljubljani. Prošnje je vlagati do 15. oktobra t. l. pri gorelem uradu. Podrobnije v zadnjem Uradnem listu.

— Nov beograjski časopis. S 1. oktobrom t. l. prične v Beogradu izhajati nov politično neodvisen informativni list pod naslovom »Belgrader-Zeitung«. List bo obsegal velik format in bo enkrat na teden prinašal ilustrirano prilogo.

— Železniški most pri Novem Sadu. Te dni so prekinili z gradnjo novega velikega železniškega mostu preko Donave pri Novem Sadu, ker je potrebnih za železno konstrukcijo je 45 milijonov dinarjev, a kredit za to še ni odobren.

— Velika tatvina. Iz pisarne sodišča v Kasanici pri Plevlju so te dni neznanim tatovi ukradli 706.000 Din in pobegnili neznanu kam.

— Nenavaden način samomora. Te dni smo zabeležili tragedijo dveh mladih ljudi, ki se je odigrala pred kratkim v vasi Dmrtiš v Dalmaciji, kjer je prevarana deklica smrti nevarno obstrlela nezvestega ljubimca in ga nato sama poznala krogljo pri ušesu v slavo. Par dni za tem pa je razburil tamonjši prebivalstvo nov dogodek, kakršen se redko dogaja. Delavec Ponjevič, komaj 25 let star, je odšel v svojo kašo poleg hišice in si zabodel dolg kuhinjski nož v trebuh do ročaja. Nato je nož izvlekel ter se zaklal pod vratom. Našli so mrtvega z nožem v goltancu. Vzrok samomora je do sedaj ostal še nepojasnjen. Nekateri domnevajo, da je napravil grozoviti samomor v hipni blaznosti.

— Tramvaj je povozil. Včeraj je prišel na liti v Zagrebu pod tramvaj 78 letni upokojeni ravnatelj kmetijske šole v Pogačah, ki je bil v voziču, da je voznišča žegl. Irenei Setjery. Ko je hotel preko ulice, ni čul, da prihaja od Jelačičevega trga tramvaj kljub temu da je voznik zvonil. Krvo se ga potegnilo izpod koles, je bil že mrtov. Med imožejo ljudi, ki so se zbrali na mestu nesreče je bil tudi ponesrečenec sin, ki je bančni uradnik. Voznika haje ne zadene nobena krivda, ker je pravočasno dajal predpisane signale z zvonjenjem.

— Če hočeš na svetu kaj veljati, varuj se alkohola: iz mladega pivca ne postane nič kaj prida. Zahtevaj eno številko našega lista — brezplačno — na ožied. »Mladji junake«, Ljubljana, Poljanski nasip 10.

— Ženska banka. Londonski listi poročajo, da so ugledne Kitajke v Shanghai ustanovile veliko banko, katero vodijo same ženske. Na tisoče žensk je takoj prve dni vložilo v to banko svoj denar.

— Novi težaji za strojepljse, stenografske in knjižkovodstvo (posamezni postoj) začelo na Ant. Rud. Legatovi šoli v Mariboru dne 1. oktobra in trajajo štiri mesece. Podeljena in vpisovanja v trgovini s pisalnimi stroji Ant. Rud. Legat. Maribor, Slovenska ulica 7, telefon 100.

— Želodene bolečine izginejo po življanju Radenske vode!

— Žensko telesno-vzgojevalno društvo »Atena« otvori svoj ortopedični zavod s 1. oktobrom 1924. Vpisovanje se vrši dne 29. in 30. septembra t. l. vsakokrat dopoldne od 9. do 11. ure v telovadnico »Mladike«. Subičeva ulica št. 9. Informacije daje voditeljica ortopedije Isotom.

— Razpis. Mestni magistrat razpisuje stavbinska in vsa druga obrtniška dela za zgradbo mestnih delavskih stanovanjskih hiš. Načrti, proračun in stavbni pogoji so na ogled v mestnem stavbnem uradu med uradnimi urami. — Ponudbe je vložiti do 4. oktobra 1924 do 12. ure.

— Redna letna župna skupščina župe slovenskih skavtov se vrši v nedeljo, dne 28. septembra ob eni uri na 11. uro dop. v risalnici tukajšnje realko. — Vabilo se vsi prijatelji skavtizma in gozdovništva. — Za župni stan: Bistvo oko, tajnik.

— Vodstva po češki razstavi so v nedeljo ob enajstih, v ponedeljek, torek, sredo in četrtek vsak dan ob pol petih popoldne. V četrtek se razstava definitivno zaključuje.

— Vstopnina za češko razstavo za dijaške skupne posete je 4 Din za osebo. Enako dobo dijaki pri bagajni ilustrirane kataloge (16 slik) za znižano ceno.

— Petinidesetletnico svojega obstoja praznuje dne 1. oktobra 1924 Mestna hranilnica ljubljanska.

— Tovariški sestanki članov ljubljanskega pododpora Udruženja rezervnih oficirij i ratnika se vrši v sredo 1. oktobra ob 20. uri v salonu hotela Lloyd. Na dnevnem redu so razna poročila in predlogi o organizacijskih zadevah. — Uprava pododpora.

— Prijet dezertir in vromilec. Dne 25. t. m. ob pol 8 uri je bil na Poljanskem napisu aretovan Milan Černivec, roj. 1902 v Ljubljani, ker ga išče več mesecev kot ubežnika vojaška oblast ter ima poleg tega vrom na vesti. Meseca julija je namreč vromil v stanovanje svojega brata Franca. Kapitelska ulica 11 ter mu ukradel več komadov obleke in zlatine v skupni vrednosti 7800 Din. Oddan je bil vojaški oblasti.

— »Poselska zveza«. »Poselska zveza« priredi v nedeljo, dne 5. oktobra 1924 ob 4. uri popoldne v veliki dvorani hotela »Union« tombolo (srečolov) s 300 lepimi dobitki. Čisti dobiček je namenjen za zgradbo »poselskega doma« v Ljubljani. P. n. občinstvo se v študno naproša, da prireditev polnoštevilno obišče in seže po srečkah, ki so samo po 1 Din. — TAJNOSTVO.

— Umrli so v Ljubljani v drugi polovici tekočega tedna: Trobec Marija, 64 letna žena delavca iz Stanežič št. 16. — Kolenc Anton, polletni sin delavca iz Hotič. — Zalar Marija, 70 letna zasebnica, Sv. Petra cesta 6. — Kurnik Agi, žena trgovca iz Zreč št. 40. — Stiglič Antonija, 35 letna dnevnica, Vidovdanska c. 9. — Vranec Zofija, 21 letna strota, Vidovdanska c. 9. — Felician Marija 18 letna kontoristinja, Blewelsova c. 5. št. 6.

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

— Poljske pribe. Tatvine 4. kaljenje nočnega miru i. pljanosti i. prestopki cestno-policijskega reda 8. popad psa i. hoja po železnici i. navljanje cen i. nezgoda i. prestopek zglasevalnih predpisov i. izguba pisec i. razgrajanje.

— Aretacije. Radi nepovedanega povratka i. radi postopanja i. radi tatvine 2.

— Kavarna Jadran. Vsak večer koncerti prvovrstne damske kapelo. Začetek ob 21. uri. Za obilen obisk se pripravljajo cenjenemu občinstvu Zima, kavarinar, Breg, Turjaški trg 6.

— Ljubljanski Sokol priredi v nedeljo, dne 28. t. m. podelitev čel na Skofljo. Povratek z večerim vlakom ob pol 9. ali peš. Oblika civilna. Zbirališče ob 1. popoldne na Karlovskem mostu. Zdravo!

Celjani!

Vsi na volišče! To je prva dolžnost vsakega narodnega Celjana. Na volišču pa spustite vsi krogljico v

prvo skrinjico!

Ne dajte se begati od nasprotnih agitatorjev! Vsi njihovi izgovori ne drže in vsa njihova opravičila so prazna. Kdor ne voli v prvo skrinjico, ta je pomagač reakcionarnih nemškutarjev, ta dela sramoto Celju. Samo to je res, vse drugo je prazno govorenje, slabo figuro pero za razgaljeno nenarodno delo.

Od moža do moža je treba voditi agitacijo v nedeljo. Nihče ne sme manjkati na volišču, vsi kot en mož morajo nastopiti za narodno listo.

Za Mariborom — Celje! Tako govori zavedna Slovenija, to pričakuje vsa Jugoslavija. Celjani, varujte svoje dobro ime in s stajno udeležbo pri današnjih volitvah zavrnite napad reakcionarnega nemštva.

Listo gospodarskega bloka se je obsodila sama, ker si ne upa s pravim imenom na dan! Obsodili pa so jo celo njeni ustanovitelji, kar dokazujejo številni predkleti imenih kandidatorjev. To uvažajte. Celjani, in glasujte v prvo skrinjico.

SLS ne odobrava skupnega nastopa svojih pristašev z Nemci. To pove vse! Zato proč z ljudmi, ki nastopajo tako, da jih je lastna stranka obsodila! V Mariboru je bila zmagala sliama, ker je ves Maribor bil enoten, prav tako sijajna zmagala mora biti v Celju, zato pa vsi enotno na volišče in krogljico v prvo skrinjico!

Maribor.

Ribarsko društvo v Mariboru, katerega zadnji občni zbor, ki je vzbudil med Slovenci obilo ogorčenja, je velik župan razveljavil, je dobilo sedaj potrditev razveljavljena tudi od najvišje instance. Novi občni zbor se vrši sedaj dne 3. oktobra ob 20. uri v restavraciji »Gambrius«.

»Frontkämpfertag« v Radgoni. V nedeljo se je vršil v Radgoni t. zv. »Frontkämpfertag«, katerega se je udeležilo tudi pol bataljona »Frontkämpferjev« iz Gradca. Vršla se je slavnost na grobu Nemcev, ki so padli 1. 1918—1919 v bojih z našimi četami za Radgono. Nek bivši avstrijski oficir je strašno hujskal proti Slovincem in sploh Jugoslaviji. Potem so manifestanti defilirali pred podrtim spomenikom cesarja Jožefa in sledilni zborovali v gostilni »Pri avstrijskem cesarju«. Nemške hujške slavnosti se je udeležilo tudi več naših državljanov iz Apaške doline in tudi bivši beograjski avstrijski poslanik baron Vladimir Giesl iz Gornje Radgone.

Požar v Pobrežju. V sredo zvečer je nenadoma izbruhnil požar v gospodarskem poslopiju posestnika Hoferja na Pobrežju pri Mariboru. Klub naporom mariborske in domače požarne brambe je radi pomanjkanja vode poslednje pogorelo. Škoda je velika.

Nesreča na špiškiji postaji. V torek je dunajski brzojavnik na postaji v Spilju zavozil v nek rezervni vlak in poškodoval več vagonov. Na brzojavniku je bilo lažje ranjenih 6 oseb.

Velik vrom pri Sv. Rupertu v Slov. gor. V noči od 23. na 24. t. m. so neznanj tativni vromili v trgovino Ivana Lorberja pri Sv. Rupertu v Slov. gor. ter mu najbrže na vozu odpeljali skoro vse manufakturno blago v vrednosti 200.000 Din.

To in ono.

Obsoljenec zvonek ali Amtsschimmel v Nemčiji. V Würzburgu je star občal, da se poslužuje duhovnik, — ki nese na smrt obsoljenemu »zadnje tolažbo« — posebnega zvonceka. Pred nekaj dnevi je imel odkorakati na morišče nek Ratzinger, ki je minulo poletje umoril in oropal nekega učitelja glabe. Zadnji hip so opazili sodniki, da manjka zvonceka, ki je »singljal« zadnjikrat leta 1901 ob priliki usmrtitve roparja Nowitzkega. Radi te smešne formalnosti so torej podaljšali obsoljenec strah pred nasilno smrtjo za štiriindvajset ur. O sancti »Birocratie«.

Odsodnina za Lusitanijo. Kakor se poroča iz Berlina je mešano ameriško-nemško razsodišče izreklo svojo sodbo glede odsodnino, ki jo ima Nemčija plačati za potopljeno ladjo Lusitanijo. V vsem mora plačati Nemčija 97 milijonov dolarjev. Iz te vsote se bo izplačalo sorodnikom potopljenih po dva milijona dolarjev. V vsem je pri torpediranju Lusitanije utonilo 45 oseb.

Ugibal je, če je Thuram govoril resnico, ker je opazil, da čustva mlade dame do Thurana nikakor ne izdajajo več kakor navadno prijateljstvo. Da bi prišel stvari do dna, je nadaljeval: »In če so one tri osebe izgubljene, vas bo zadel posebno težka nesreča z izgubo gospoda Thurana.«

»Gospod Thuram mi je bil drag prijatelj,« je dejala. »Rada sem ga videla v družbi, vendar sem ga še malo poznala.«

»Kaj se niste zaročili z njim?«

»O bog, ne!« je izklicala. »To mi niti v sanjah ni prišlo na um.«

Zdal bi mogel lord Tennington razkriti Hazel Strong svoja čustva, toda če bi še tako rad sgovoril, so mu vendar običale besede v grlu.

Šel je parikat sem in tja, zardel in končno povedal, da upa, da bodo koča do časa deževja gotove.

Toda Hazel je uganila njegov namen, ne da bi on opazil, in bila je srečna, da, srečnejša, kakor sploh kdaj v življenju.

Nadaljni razgovor je prekinila čudna, strašna postava, ki se je pojavila na južni strani taborišča. Lord Tennington in mis Strong sta oba nenkrat zagledala moža. Anglez je potegnil samokres, toda ko ga je napol nagl. bradati človek poklical po imenu, je vstal ozroče v žep in šel k njemu.

Gospodarstvo.

Dolžnost naše industrije.

Jugoslovenski Lloyd piše: Naša nova industrija je, dasi še mlada, veliko pomagala, da je država v materijalnem oziru častno izdržala prva leta svojega življenja in dosegla svojo današnje efektivno stabilnost. Vsled tega ima pravico računati na državno podporo, dasi edino ta ni zadostna.

Kdor je bral strokovne liste nemške industrije, je našel čisto v njih opozorivne nemški industriji, kako ji je potrebna nova orientacija in nova preuredba tovarniške organizacije zaradi hitre in cenene produkc

ravnavi, zopet držali, zato je zopet zatrljal, da ima trden namen poročiti Pavlo Marinkovič, da pa mu to do danes ni bilo mogoče, ker, itd.

To pot mu sodišče ni verjelo, zakaj dokazano je bilo, da se fant od časa od zadnje obravnave do danes ni brigal ne za svojo »nevesto« ne za otoka in zato je bila danes sodba okrajnega sodišča potrjena in Perme bo z obal teden dni rihet. — (Kar je, to je: Stvar je danes pravomočna — toda, da ne bodo ženske mislile, da je stvar tako enostavna, jim bodi povedano, da Perme ni bil dovolj »kunštem«, in da bi si bil klub vsemu še lahko pomagal, da je poznal juridične »Kniffe«.)

ZAKONSKA IDILA.

Hudo sta se ljubila on in ona, tako hudo, da sta se »vzela«, dasi on ni imel ničesar in ga je morala ona rediti celih dveh mesecev pa sta živela v vednem prepiru. In zato je šla od njega. Z njo pa je šel srebrn »service«, porcelanasta posoda, par prstanov, dve zavarovalni polci itd., v

skupni vrednosti 370.000 kron. In tako je prišlo, da sedi ona danes radi tatvine na zatožni klopi. On ima zastopnika, enega izmed najtemperamentnejših ljubljanskih advokatov — ona pride sama.

Sodnik: »No, se hosta zgihala?«

Obdolženka: »Nikdar! — Po prevaru sem ga morala rediti celih osem mesecev... Pozneje je dobil službo. Dasi je imel zadnje mesece 12.000 K mesečne plače, dokler ni izgubil službe, ni imel nikdar denarja: Vedno je popival in z babami se vlačil! Dobil je kapavico.«

Možev zastopnik: »Gostilničar X. bo kar ste odnesli in je njegova lastnina, ali ne. — Za to gre!«

Obdolženka: »Police bom dala nazaj in drugo nič!«

Možev zastopnik: »Zaročni prstan je tudi njegova last!«

Obdolženka: »Moja last je. Jaz sem ga kupila...«

Možev zastopnik: »In ste mu ga dali — torej je njegova last in Vi nimate nobene pravice več do njega! — No in servis?«

Obdolženka: »Servis sem dobila od njegovega prijatelja, gostilničarja X. kot poročno darilo!«

Možev zastopnik: »Gostilničar X. bo potrdil, da ga je njemu podaril že po poroki!«

Obdolženka: »Mogoče, da ga je pregovoril, da naj tako izpove pred sodiščem... Imam pa še druge priče...«

Možev zastopnik: »Zakaj niste dali stvari na moj opomin nazaj?!«

Obdolženka: »Kadar dobim polovico mobilij — dam vse nazaj, kar je njegovega — preje ne! — Mobilije sem kupila jaz in 2. oktobra tmava tožbo na ločitev zakona...«

Možev zastopnik: »Do police nimate pa že prav nobene pravice!«

Obdolženka: »Življensko polico bom dala nazaj — ampak danes še ne!«

Možev zastopnik: »Boste zaprti!«

Sodnik: »Boste zaprti! — Dal!«

Obdolženka: »Pa me zaprite. Dosti škandalov mi je napravil, pa naj me pusti še zaprti! —

Možev zastopnik: »Kaj pa porcelanasta posoda?«

Obdolženka: »Priznam, da sem jo vzela.«

Možev zastopnik: »In sicer še tekom skupnega življenja z Vašim možem — to je Vaša sreča!«

Sodnik: »Dajte stvari nazaj — potem Vaš mož tožbo umakne...«

Obdolženka: »Danes ne. — Sem že rekla. 2. oktobra bo najina razprava, takrat — in če me prav tako zaprete!«

Sodnik: »Kaj ste vse vzeli?«

Obdolženka: »Porcelanasto posodo za šest oseb — prvotno je bilo posode za dvanajst oseb, polovico je on pobil... srebrn servis, poročni prstan, en prstan z briljanti, oziroma zastavne listke na te prstane — dalje zavarovalno polico na življenje, glasečo se na 100.000 K in zavarovalno polico na pohoštvo...«

Sodnik: »No, sedaj bomo ugotavljali. Prične se ugotavljanje.«

Obdolženka: »Porcelanasta posoda je moja last. Dali so mi jo moževi prijatelji pred poroko za poročno darilo. Dokaz: Julija A., zasebnica, Jurčičev trg in Marja Š., trgovka, Mestni trg.«

Sodnik: »No, kaj pravite glede srebrnega servisa?«

Obdolženka: »Moja last. Kupil mi ga je trgovec, sedaj gostilničar X., ki je bil priča pri poroki. Kupil ga je za poročno darilo. Dokaz: On in Pepe R.«

Sodnik: »Kako je pa s prstani?«

Obdolženka: »Briljantni prstan je tudi moja last. Ta prstan sem mu dala kaka dva meseca pred poroko, toda samo s pravico, da ga nosi.«

Možev zastopnik: »No, on je pa misli, da je šenkani!«

Obdolženka: »Poročnega sem mu dala ob priliki poroke. Glede tega priznam, da je sedaj njegov. Ti prstani se še sedaj nahajajo v zastavljalnici. Pridržala sem si samo zastavne listke.«

Možev zastopnik: »On je dal zastavljalnici naročilo, da ne izplača, ker je stvar ukradena!«

Obdolženka: »Jaz nisem ničesar ukradla!«

Možev zastopnik: »Kaj pa družega?«

Sodnik: »Kako je s policama?«

Obdolženka: »Priznam, da je življenska polica, glaseča se na 100.000 kron, njegova last. Vzela sem jo zato, ker imam protitrativne. Vzela sem jo zato, da si zavarujem svoje pravice, pravice do pohoštva: Spalnica in kuhinja je moja! Oboje se nahaja sedaj v moževem stanovanju...«

Možev zastopnik: »V skupnem! Vi ste šli brez dovoljenja!«

Obdolženka: »Jest pr tak srovin ne morem biti!«

Sodnik: »Kako je s polico o zavarovanju pohoštva?«

Obdolženka: »Pohoštvo je sicer moja last, zavaroval ga je moj mož na svoje ime. — Teh polci jaz nimam namena pridržati...«

Sodnik: »Sedaj bomo pa policiji pisali, da naj Vam vse stvari odvzame...«

Možev zastopnik predlaga, da se zaslisi gostilničar X. in še nekdo drugi kot priča, da se ugotovi lastninska pravica glaseče srebrnega in porcelanskega servisa, da je, da se odvzamejo obdolženki potom policije vsi predmeti, ki jih je odnesla obdolženka iz stanovanja ter izroči kriminalnemu depozitu...«

Obdolženka izjavi, da se nahajajo vsi predmeti pri trgovcu Y. na Sv. Petra cesti, torej pri moževem sorodstvu... zato predlaga možev zastopnik, da se Izda V. u prepoved na izročitev...«

Sodnik proglasi sklep, da se obravnava preloži v svrhu zaslišanja predlaganih prič in zagrozi obdolženki, da bo zaprta, ako ne bo možu vrnila, kar je njegovega...«

Epilog. V Ljubljani je postalo spričlo vladajočih socialnih razmer modernost, da zapuščajo soproge svoje brezposelne zakonske možje-inteligente, s katerimi so žele veče preje, dokler so imeli službe, združene z lepimi dohodki, klub vsem »tant bien que mal« v zakonski skupnosti. — V kratkem pride najbrže še bolj drastičen slučaj pred forum javnosti, v katerem gre za zakonskega moža, ki ga je žena odpodila od hiše s palico, kakor psa. — Najbrže — smo rekli — zato, ker je spričlo delstvo, da sta oba kolikor toliko abnormalna — ona histerična, on moralen slabčič — stvar še vedno nekoliko dubiozna, klub momentanim obojestranskim prisegam. Ridete o ilibesi!

Lastnik:
Konzorcij »Narodnega Dnevnika«
Glavni in odgovorni urednik:
Železnikar Aleksander.
Tiska »Zvezna tiskarna« v Ljubljani.

Vedno zadnje novosti
SAMO
GRICAR & MEJAC,
Šelenburgova ulica 3.

Zahvala.

Vsem, ki so nam ob smrti naše nepozabne matere, oziroma tačče in stare matere, gospe

Marije Zalar

izrazili svoje sočustvovanje in ki so blago pokojico počastili z vdeležbo na pogrebu, izrekamo svojo najtoplejšo zahvalo.

Zalujoči rodbini Zalar in Ramovš.

P. n.

šivilje in gospodinje opozarjamo, da so zopet do-speli



najboljši šivalni stroji „Gritzner“

v vseh opreham za rodbinsko in obrtno rabo. Istotam vseh vrst čevljarjski stroji „Adler“ (Flachstef), cilindri, levorčni in krojaški. Pouk v vezanju ter kranju perila in nogavic (štofanje) brezplačno edino le pri:

JOSIP PETELINC
Ljubljana, blizu Prešernovega spomenika ob vodi
Popravila sprejemamo.

Specialist za gorske čevlje in jahalne škornje

P. LUKAS,
Ljubljana, Sv. Petra c. 7.

Najboljši uspeh imajo oglasi v Nar. Dnevniku!

Trboveljski premog drva, koks angleški premog šlezjske brikete dobavlja **Ilirija** tu, Kralja Petra try št. 8. Tel. 220. — Plašilo tudi na obroke.

Ceneno češko perje!



En kg sivoga opuljenega perja 70 Din. napol belo 90 Din. belo 100 Din. boljše 120 Din.

in 150 Din. mehko jak puh 200 in 225 Din. boljše vrsta 275 Din. Pošiljate carine prosto, proti povzetju od 800 Din naprej pošiljate prosto. Vzorec zastonj. Blago se tudi zamenja in nevrše vzame nazaj. Naročila samo na **BENEDIKT SACHSEL, Lobež št. 86** pri Pliznu, Češkoslovaška. Poštne pošiljke grede iz Češkoslovaške v Jugoslavijo okrog 14 dni.

Gradbeno podjetje Arhitekt V. Krainer & Ko., Jesenice.

Stavbna vodstva: LJUBLJANA, DOMZALE, ZAGREB.

Izvršuje privatne in industrijske stavbe, proračune, načrte, cenitve, posebni oddelek za arhitekturo.

Slovito **Kamfor-kremo**



kraljice Marije

za negovanje obraza, nadalje parfume, vsa lasna dela, spe-ojaliteta: lasne obročke in kite v vseh barvah, pripravoča

ALEKS. GJUD ml.

higienično urejeni moderni damski česalni salon v Ljubljani, Kongresni trg št. 6.

Odprto: od 1/2 8. do 12. ure in od 1/2 2. do 7. ure, ob sobotah do ure 8. zvečer.

Naznanjam p. n. občinstvu, da sem otvoril svoj

ZOBNI ATELJE

Ljubljana, Židovska ul. 8. I. nad. (Nad puškarno FR. SEVČIKA)

KAROL KOS, konces. zobotehnik.

FRANC CERAR, družba z o. z. v Domžalah pri Ljubljani tovarna

slamnikov in klobukov

zaloga v Celju, Gosposka 4. Popravila se sprejemajo vsako sredo v Ljubljani, Prešernova ul. 5. na dvor. Kovarčič & Tršan.

Podpirajte „Jugoslovensko Matico“

MALI OGLASI

Zasebni uradnik: večš vseh pisarniških del želi vstopiti v dobro ideolo podjetje kot pisarniška moč. Ima kavicje 25.000 Din. Ponudbe pod Z. R. 1925 na upravo.

Pohoštvo: se po ugodni ceni na prodaj. Natančneje se poizve v Ilirski ulici št. 21, pritličje levo, Ljubljana.

Sprejme: se več boljših gospodov na dobro domačo hrano. Naslov pove uprava lista.

Proda se: po ugodni ceni dinamno stroj 3 1/2, P. H. predvojno blago, dalje 2 pletilna stroja, razne volnene pletenice, konjske odeje (kocce) sukno itd. Poizve se pri Franc Tripiat, Moste št. 25. p. Žirovnica, Gorenjsko.

Elegantna spalnica: nova, kompletna, jeseznova, pol-litirana, se ugodno proda. Naslov pove uprava lista.

Lepo mehlovano sobo: s posebnim vhodom če le mo-gode v sredini mesta išče mlad samostojen gospod. Ponudbe na upravo lista pod: „Separaten vhod“.

Na prodaj: je prav izborna harmonika fitme „Lubas“. Natančneje se poizve: Pot v Rožno dolino 84. pri Štefanu, Ljubljana.

Učni tečajji: za izdelovanje damskih klobukov. Modni salon za damstve klobuke **Alojzija Vivod rol. Mozzet, Ljubljana, Pred Skofljo 21/II.** sprejema dame in gospodinje v praktičen pouk v svrhu priučanja za lastno rabo. Samostojno izvrševanje vsakovrstnih modnih klobukov. Nadaljnja pojasnila od 10—1 ure popoldan.

Inkasant: prevzame kasiranje časopisnih naročin, zavarovalnih društva-nih članarja, trgovskih terjatev. Nudim varščino. Cenjene ponudbo pod „Inkasant“ na upravo lista.

Stanovanje: s kuhinjo in 2 malimi sobami ali 1 veliko se išče v Ljubljani ali okolici. Plača se mesečno do 1500.— K. Cenjene ponudbe na upr. lista pod „Cimpreje“.

Občinski tajnik: večš vseh občinskih in vojaških del išče mesta. Ponudbe pod Z. R. 1925 na upravo.

Kot družabnik: vstopim v katerikoli dobro ideolo podjetje s kapitalom 50.000 Din Resne ponudbe pod Z. R. 1925 na upravo.

Iščem prijateljico: ki bi bila pripravljena delati nedeljske sprehode in jstete v ljubljansko okolico ali tudi kam dalje. Gospodične veseleje zna-čaja in prijetne znanostni naj pošlje svoje naslove na uprav-ništvo lista najkasneje do 1 oktobra t. l. na šifro »Vesela družba«.

Službo: društvenega uradnika oddamo. Prednost imajo železničarji, nato drugi državni uslužbeni, in sicer oboji predvsem taki, ki poznajo društveno poslovanje in so govorniki. Pismene po-nudbe z dokazili o sposobnosti in dosežanih zapolosteni se pošiljajo na: Udrženje jugo-slovenskih narodnih železničar-jev, Ljubljana, Gradišče 7.

Dražba: Prostovoljna javna dražba po-hištva, salonske garniture, go-stilniških stolov, sodov do 100 l. slik ter več drugih antikvar-rij se vrši dne 8. okt. 1924 od 9.—12. in od 2.—5. ure na Prv-lah 17.

Lilijip: Turški med, pravi Fortuna, šumeči bomboni na zalogi samo pri **JOSIP VITEK**, v Ljubljani, Krekov trg 3.

Gospodična: trgovsko izobražena išče mesta v pisarni, bodisi za knjigovod-knjjo, kontoristino ali blaga-ničarko. Pripravljena je iti tudi nekaj mesecev brezplačno. Po-nudbe na upravo lista pod „Pi-sarniška moč“.

4000.— K: nagrade dobi, kdor prestrbi ože-njenemu, marljivemu in zaneslj-ivemu upokojenemu mestu hišnja-vu v Ljubljani ali v okolici iste. Cenjene ponudbe na upravo lista pod „Hišnik“.

Proti **kurjim očesom**

pomaga hitro, brezopojno, jznesljivo in brez vsake nevražnosti!

Je izna okoli 18 let milijonkrat preizkušeni pomočnik **Kopel za nogo Burgit** proti potanju in ozejanju nog. Dobiva se po vseh lekarnah, drogerijah in zadevnih trgovinah.

Družba Burgit, Freilassing (Bayern)

Generalno zastopstvo **Ivan Svetec, Novomesto (Slovenija).**

KUPUJTE

pri onih trgovcih, ki oglašnjejo v „Narodnem Dnevniku“.

Odvetnik Dr. Ivan Stanovnik

uljudno naznanja, da je otvoril svojo **odvetniško pisarno** v Ljubljani, Miklošičeva c. št. 7. I. nadstr. (Hiša Vzajemne posojilnice.)

MERAKL

BOJE, MASTILA, LAKOVE, ŠTUK, EMAJLE, KISTOVE I JAMACNO CISTI FIRNIS NAJBOLJE KAKVOČE NUDI

MEDIČ-ZANKL

DRUŽBA Z O. Z. LJUBLJANA CENTRALA

MARIBOR PODRUŽNICA NOVI ŠAD SKLADIŠTE

TVORNICE: LJUBLJANA-MEDVODE

Odvetnik Dr. Ivan Stanovnik

uljudno naznanja, da je otvoril svojo **odvetniško pisarno** v Ljubljani, Miklošičeva c. št. 7. I. nadstr. (Hiša Vzajemne posojilnice.)

Podpirajte „Jugoslovensko Matico“

MALI OGLASI

Zasebni uradnik: večš vseh pisarniških del želi vstopiti v dobro ideolo podjetje kot pisarniška moč. Ima kavicje 25.000 Din. Ponudbe pod Z. R. 1925 na upravo.

Pohoštvo: se po ugodni ceni na prodaj. Natančneje se poizve v Ilirski ulici št. 21, pritličje levo, Ljubljana.

Sprejme: se več boljših gospodov na dobro domačo hrano. Naslov pove uprava lista.

Proda se: po ugodni ceni dinamno stroj 3 1/2, P. H. predvojno blago, dalje 2 pletilna stroja, razne volnene pletenice, konjske odeje (kocce) sukno itd. Poizve se pri Franc Tripiat, Moste št. 25. p. Žirovnica, Gorenjsko.

Elegantna spalnica: nova, kompletna, jeseznova, pol-litirana, se ugodno proda. Naslov pove uprava lista.

Lepo mehlovano sobo: s posebnim vhodom če le mo-gode v sredini mesta išče mlad samostojen gospod. Ponudbe na upravo lista pod: „Separaten vhod“.

Na prodaj: je prav izborna harmonika fitme „Lubas“. Natančneje se poizve: Pot v Rožno dolino 84. pri Štefanu, Ljubljana.

Učni tečajji: za izdelovanje damskih klobukov. Modni salon za damstve klobuke **Alojzija Vivod rol. Mozzet, Ljubljana, Pred Skofljo 21/II.** sprejema dame in gospodinje v praktičen pouk v svrhu priučanja za lastno rabo. Samostojno izvrševanje vsakovrstnih modnih klobukov. Nadaljnja pojasnila od 10—1 ure popoldan.

Inkasant: prevzame kasiranje časopisnih naročin, zavarovalnih društva-nih članarja, trgovskih terjatev. Nudim varščino. Cenjene ponudbo pod „Inkasant“ na upravo lista.

Stanovanje: s kuhinjo in 2 malimi sobami ali 1 veliko se išče v Ljubljani ali okolici. Plača se mesečno do 1500.— K. Cenjene ponudbe na upr. lista pod „Cimpreje“.

Občinski tajnik: večš vseh občinskih in vojaških del išče mesta. Ponudbe pod Z. R. 1925 na upravo.

Kot družabnik: vstopim v katerikoli dobro ideolo podjetje s kapitalom 50.000 Din Resne ponudbe pod Z. R. 1925 na upravo.

Iščem prijateljico: ki bi bila pripravljena delati nedeljske sprehode in jstete v ljubljansko okolico ali tudi kam dalje. Gospodične veseleje zna-čaja in prijetne znanostni naj pošlje svoje naslove na uprav-ništvo lista najkasneje do 1 oktobra t. l. na šifro »Vesela družba«.

Službo: društvenega uradnika oddamo. Prednost imajo železničarji, nato drugi državni uslužbeni, in sicer oboji predvsem taki, ki poznajo društveno poslovanje in so govorniki. Pismene po-nudbe z dokazili o sposobnosti in dosežanih zapolosteni se pošiljajo na: Udrženje jugo-slovenskih narodnih železničar-jev, Ljubljana, Gradišče 7.

Dražba: Prostovoljna javna dražba po-hištva, salonske garniture, go-stilniških stolov, sodov do 100 l. slik ter več drugih antikvar-rij se vrši dne 8. okt. 1924 od 9.—12. in od 2.—5. ure na Prv-lah 17.

Lilijip: Turški med, pravi Fortuna, šumeči bomboni na zalogi samo pri **JOSIP VITEK**, v Ljubljani, Krekov trg 3.

Gospodična: trgovsko izobražena išče mesta v pisarni, bodisi za knjigovod-knjjo, kontoristino ali blaga-ničarko. Pripravljena je iti tudi nekaj mesecev brezplačno. Po-nudbe na upravo lista pod „Pi-sarniška moč“.

4000.— K: nagrade dobi, kdor prestrbi ože-njenemu, marljivemu in zaneslj-ivemu upokojenemu mestu hišnja-vu v Ljubljani ali v okolici iste. Cenjene ponudbe na upravo lista pod „Hišnik“.

TRGOVSKA BANKA D. D., LJUBLJANA

Podružnice: Maribor, Novo mesto, Rakek, Slovenjgradec, Slovenska Bistrica

Dunajska cesta 4 (v lastni stavbi)

Kapital in rezerve Din 18.300.000

Izvršuje vse bančne posle najtočneje in najkulantneje.

Brzojavl: TRGOVSKA. Telefon: 139, 146, 457.

Ekspoziture: Konjice, Meža - Dravograd